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TECNY SNEHULAK

Popis aktivity

Sestrojeni obrazce podobného snéhuldkovi do daného uhlu.
Predpokladané znalosti

Vlastnosti teé¢ny ke kruznici, osa uhlu, stejnolehlost
Potfebné pomucky

Pocitac s programem Geogebra, rysovaci pomUcky

Zadani

4

1. dkol

Sestrojte do daného Ghlu CAB ,,snéhuldka” podle obrazku. Casti téla snéhuldka jsou kruhy, které
se dotykaji ramen dhlu. ,Klobouk” je ¢tverec.

2. Ukol
Je-li velikost Uhlu CAB 60°, zjistéte, v jakém pomeéru jsou velikosti poloméra tfi kruhd na obrazku.

Mozny postup reseni, metodické poznamky

1. dkol

PFi konstrukci je vhodné zacit od , klobouku”. Sestrojte osu Uhlu CAB. Na jednom rameni Uhlu zvolte

bod — vrchol ¢tverce. Jim vedte kolmici na osu uhlu, kterd protne druhé rameno v dalSim vrcholu
Ctverce. Ctverec sestrojte smérem dovnitf uhlu.

Autorem materidlu a vsSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je H. Kommovd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Hlavu snéhuldka tvofi kruh, jehoZ stfed je na ose Uhlu a ktery se dotyka spodni strany Ctverce a
zaroven obou ramen uUhlu. Protdhnéte spodni stranu ctverce a sestrojte osu uhlu, jehoZz jedno
rameno leZi v polopfimce AC a druhé obsahuje spodni stranu ¢tverce. Obé osy Uhld se protnou ve

stfedu hlavy.
: !

Télo snéhuldka tvofi kruh, ktery se dotyka hlavy a ramen uhlu CAB. Konstrukce je obdobna jako

u hlavy, opét vyuzijeme osy uhlu.

Autorem materidlu a vsSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je H. Kommovd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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Spodni ¢ast snéhuldka sestrojime analogicky.

2. ukol
Vsechny tfi kruznice jsou stejnolehlé a koeficient stejnolehlosti mezi sousednimi kruznicemi je

tyZ. Proto staci pracovat s jednou dvojici sousednich kruznic.

. r 1
Oznaéme usetku AS; pismenem a. Plati: sm30°=—=5, tedy a = 2r. Déle
a

R R 1
= —, tedy R = 3r. Koeficient stejnolehlosti je tedy 3.

sin 30° = =
a+r+R 3r+R 2

Dopliikové aktivity

Ve 2. Ukolu je moZno ménit velikost uhlu.

Autorem materidlu a vsSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je H. Kommovd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.



